吨

优

质基酒



本报讯 (记者 樊春勤 □ 张天立)1月28日, 在陕西省2023年一季度重点项目集中开工活动上, 总投资 140 亿元的宝鸡凤翔区西凤酒 10 万吨优质 基酒生产及配套项目正式开工。

据介绍,该项目是2023年陕西省和宝鸡市两级 重点建设项目,由陕西西凤酒基酒生产有限公司投 资建设,规划建筑面积200多万平方米,总投资140 亿元,预计2025年建成,亩均产值550万元。主要 建设10万吨基酒生产车间、7万吨制曲系统、50万 吨储酒罐区以及物流仓储系统及其配套工程设 施。项目建成后,年增优质基酒产能10万吨,制曲 产能7万吨,基酒储存能力50万吨,年均产值200亿 元以上,实现利税40亿元,带动就业1.1万多人,加 速西凤酒重回一流名酒行列,打造宝鸡经济发展新

近年来,西凤酒坚持以项目建设提质增效,全 力破解发展瓶颈,不断夯实优质基酒产能和储能。 此次项目启动开工,再次见证了"西凤人"开局就决 战、起跑就冲刺的精神气概,为做实做强做优制造 业,构建现代产业体系,谱写宝鸡高质量发展新篇 章不断贡献西凤力量。

众多企业跑出开年"加速度"

春节后开工首日一大早,四川乐 山协鑫科技成品库一派繁忙景象,仓 库管理员张奇一边拿着订单本核对, 一边指挥叉车装货;后处理包装车间 的员工们也在紧张忙碌着,氢化工段 员工李慧明盯着电脑屏幕统计装置生 产运行数据。

年味还未散去,企业加足马力冲 刺一季度"开门红"的干劲已经拉 满。在政府全力支持下,众多企业纷 纷擂响"奋进鼓",迈出"新步伐",跑 出"加速度"。

加班加点赶订单

1月28日,记者在福建厦门安井 食品生产基地看到,各生产线正有条 不紊地运转,一批又一批速冻火锅 料、米面制品、预制菜肴经过前处理、 成型、蒸煮、速冻、自动化包装等工 艺,送入成品仓库。一辆辆满载货物 的物流车从安井食品生产基地驶出, 送往各地,为百姓餐桌增添美味。

安井食品厦门基地负责人介绍, 随着消费整体复苏,居民消费意愿明 显增强。为满足旺盛的需求,安井食 品各生产基地均提前至初五开工。

"节后最重要的工作就是协调好

市场需求,对于锁鲜装丸子、蛋饺、红 糖发糕等缺货产品,我们抓紧生产补 发货。目前库存和订单均处于良性状 态。"安井食品物流负责人说。

千里之外的湖南长沙,记者在星 沣传动机械有限公司也看到了加班加 点赶订单的一幕。该公司创始人陈首 宇介绍,得益于长期专注研发,公司 的工业传动带与输送带产品获得诸多 客户认可,订单已排至3月份。

威胜集团同样在赶订单。该公司 智能制造中心正紧锣密鼓赶国家电网、 南方电网的订单,国际制造中心则忙于 韩国、加纳、马来西亚等国家的订单交 付。威胜集团相关负责人预计,今年一 季度,威胜集团将有300万台电能表销 往国内外多个地区,同比增长18%。

政府全力促发展

企业忙生产,政府全力促发展。 春节期间,浙江、江西、湖北、福建等 地政府相关领导深入一线,走访重点 企业,调研春节期间不停工不停产情 况,解决企业生产中遇到的困难和问 题,推动各项工作早起步、早推进。

节后开工首日,广东、湖南、安徽、 辽宁等地政府召开促发展、稳经济相 关会议,吹响发展"号角"。

广东省委、省政府召开全省高质 量发展大会,这是广东省委、省政府 兔年新春召开的第一场会议,也是近 年来广东省召开的规模最大的会议。 马上开工,投入高质量发展,是参会 干部的心声。

安徽、湖南则在春节假期后首个 工作日,积极推动改进工作作风、为 民办实事、为企优环境,开展"新春访 万企、助力解难题""优环境、稳经济" 等活动。

辽宁召开由省政府领导和主要厅 局负责人参加的省政府常务会议,重 点研究部署"稳经济"政策落实落地, 明确目标,强化措施。

此外,还有地方政府在节后首个 工作日拿出"真金白银"促发展。1月 28日,"宁波发布"微信公众号发布消 息,宁波市人民政府印发《关于进一 步强化招商引资工作的若干措施》, 涉及25条"招商新政",特别提出优化 招商引资财政奖励政策,单个产业类 外资项目最高奖励5000万元。

充满信心和期待

"我们对2023年充满信心,充满期

待。"劲仔食品董事长周劲松表示,今年 以来,劲仔食品订单充足,产线一直处 于满产状态。为了忙生产,春节假期比 以往少了三四天,是公司成立以来最短 的春节假期。充足的订单、忙碌的产线 给员工带来了充足的信心。

"我们有信心在2023年出货量增 加100万片。"同样对2023年充满信心 的还有鸿基创能。该公司公共关系总 监胡匡济介绍,2022年公司创造了膜 电极出货170万片的行业纪录,2023 年公司有信心实现爆发式增长。

位于大冶湖国家高新技术产业开 发区的湖北劲佳包装有限公司连日来 加班加点赶订单。该公司总经理杨义 怀介绍,2023年公司将着力建设五期 工程,继续扩大产能,"十四五"期间 力争实现年销售收入20亿元以上。

企业订单足、信心满为所在地经 济发展提供了有力保障。以湖南娄底 经开区为例,在2022年规模以上工业 总产值过千亿元的基础上,该区力争 2023年主要经济指标保持两位数以 上高增速,其中固定资产投资同比增 长12%,内联引资同比增长13%,规模 以上工业增加值同比增长10%,一般 公共预算收入同比增长10%以上。

(中国证券报)

中金公司财富论坛在上海举办

以数智化打通财富管理的"最后一公里"

近日,2023中金公司财富论坛在上 海举办,众多来自上市银行、理财子公 司、公募基金、平台机构、海外资产管理 公司等大财富业务参与机构的行业专家 应邀参与本次论坛。百融云创高级副总 裁陈立宇发表《财富管理数智化的最后 一公里》的主题演讲。

陈立宇表示,数智化与投顾模式将 成为财富市场的驱动力。财富管理向大 众客群下沉趋势不可逆,数智化是唯一 解决方案。与此同时,随着机构化加深, 市场定价效率及有效性提升,投资者行 为从"博弈"转向"配置"。"投顾模式的本 质是以客户为中心,财富管理向大众客 群下沉,需要构建'人+数字化'的客户 经营体系。"

据介绍,百融云创面向银行、券商等 金融机构,以智能驱动为核心,构建了财 富管理"4+1"体系,即:客户洞察、智能 匹配、常态运营、迭代评估以及数字化系 统工具。百融云创通过"4+1"体系构建

全新的数智化客户经营模式,帮助金融 机构建立起数智化的客户经营体系,实 现对客户的理解和陪伴。

目前,百融云创财富管理"4+1"体 系已经完成营销试点工作,试点过程中 共匹配50万客户群体,有效增加了获客 资源,转化环节中的效果提升度达 70%。该模式的成功经验得到了众多银 行的高度关注,目前有多家银行正积极 推动与百融云创在财富管理领域的创新

陈立宇表示,财富管理是一个"长 坡厚雪"的赛道,未来的发展空间极为 可观。在中国式现代化的建设过程中, 财富管理的大发展对于增强人民获得 感,促进共同富裕有着重要作用。百融 云创将以数字化为引领,用科技的手段 为财富管理各流程进行赋能和升级,携 手更多合作伙伴开启财富管理的黄金

(桂 源)

1月28日,国务院召开的常务 会议要求,深入落实稳经济一揽子 政策和接续措施,实施好原定延续 执行的小规模纳税人增值税减免、 普惠小微贷款等政策。在广大市场 主体特别是中小微企业仍在用劲爬 坡过坎的当下,释放出财政金融政 策不松劲、持续精准加力扶持的明 确信号

去年以来,通过加大宏观调控 力度,我国经济稳定恢复。在一系 列宏观政策中,财政、金融政策的助 企纾困作用尤为突出。应该说,"真 金白银"的留抵退税、减税降费、普 惠小微贷款等政策实施,有效帮助 市场主体应对超预期挑战。不可回 避的是,目前企业生产经营依旧面 临现金流不足、市场需求不振、还本 付息压力较大等实际困难,特别是 抗风险能力较弱的中小微企业渡难 关、复元气还颇不容易,"扶上马还 成为市场主体关注的焦点。

实际上,通过中央的一系列重 要部署,广大市场主体可以保持稳 定的政策预期。中央经济工作会议 明确提出,"继续实施积极的财政政 策和稳健的货币政策,加大宏观政 策调控力度",其中不乏有力支持市 场主体的措施。此次,国务院常务 会议则明确了延续实施财政、金融 等有关政策。

此外,有关部门紧锣密鼓落实 中央要求,如财政部和税务总局发 布公告明确增值税小规模纳税人减 免增值税等政策,人民银行则表示 加大金融对国内需求和供给体系的 支持力度,引导金融机构进一步解 决好民营小微企业融资问题。可 见,大力助企纾困仍然是今年宏观 政策的重中之重,广大市场主体特 别是中小微企业将继续从中受益。

有效实施和政策红利充分发挥,还 需要做好一系列细致工作。

中小企业复元气不可松劲

从稳定市场预期看,要尽早明 确各方面政策及其实施细则。政策 明,则预期稳。助企纾困政策涉及 多个方面,有必要在明确延续执行 增值税小规模纳税人减免增值税、 生产和生活性服务业增值税加计抵 减、普惠小微贷款等政策基础上,进 一步明确其他各项相关政策,推进

从提升政策效果看,要围绕市 场主体需求施策,增强时效性和精 准性。一方面,保持政策的相对稳 定性,对原有政策该延续的延续,该 优化的优化,继续发挥政策效用。 另一方面,根据新情况新问题和市 场主体需求,出台实施新的针对性 政策措施。市场不确定性大、风险 挑战多,应密切关注各种变化,及时 回应市场主体关切,帮助解决成本、 原材料供应、信贷资金等困难

此外,还要完善政策实施方式, 署,九分落实。对助企纾困政策来 说,更是不能停留在纸面上,而要通 过有效的实施,切实解决市场主体 面临的问题,发挥出实实在在的红 利。近年来,财政资金直达机制促 进资金"一竿子插到底"直接惠企利 民,税收大数据推动减税降费政策 精准落到企业,普惠小微贷款支持 工具则有力帮助小微企业发展,足 见政策实施方式的重要性。下一 步,有必要持续完善、创新政策实施 方式,确保中小企业各项政策应享

市场主体是经济的力量载体。 通过财政、货币政策协同配合纾困 解难,广大市场主体特别是中小微 企业将能得到更有效输血造血,经 济恢复发展也将获得更强劲动

地方资讯

安徽发布新方案支持中小微企业高质量发展

少于6000亿元专项信贷资金,支持不 少于25万户(次)中小微企业融资,其 中,用于支持专精特新中小企业融资 的信贷资金不少于1000亿元……"日 前,安徽省发布《"十行千亿万企"中 小微企业融资专项行动3.0版实施方 案》(以下简称"方案"),进一步加强 政银企合作,促进产业要素与金融要 素精准对接,更好地支持安徽省中小 微企业高质量发展。

安徽省经信厅相关负责人表示: "我们将与省内的国家开发银行安徽 省分行、中国工商银行安徽省分行、 中国农业银行安徽省分行、徽商银 行、合肥科技农村商业银行等18家银

"与省内18家银行合作,安排不 行开展合作。积极引导合作银行聚 焦服务中小微企业高质量发展,进一 步增强金融服务的适配性、普惠性、 直达性和稳健性,努力推动安徽省中 小微企业金融供给实现总量稳步增 长,质量、效率、效益明显提升。

> 方案明确,此次专项行动服务对 象为安徽省内中小微企业。其中,优 先支持国家级专精特新"小巨人"企 业,省、市专精特新企业,创新型中小 企业,首台(套)重大技术装备、首批 次新材料、首版次软件研制企业,列 人年度工业项目投资导向计划的中 小微企业以及各级经信部门推荐的 优质中小微企业。

方案提出,安徽省将健全分类分层

金融服务体系。鼓励合作开发性银行 围绕核心企业创新供应链金融模式,探 索为其上下游中小微企业提供直贷业 务。鼓励合作全国性银行发挥"头雁" 作用,切实满足中小微企业综合金融服 务需求,提高融资可得性和便利性。鼓 励合作地方法人银行强化"支小支微" 定位,充分发挥贴近基层优势,形成特 色化产品和服务模式,重点支持县域中 小微企业发展。

为促进产业链融资,方案还鼓励 合作银行选择中小企业特色产业集 群主导产业链,开展"一链一策一批" 融资促进行动,制定专门信贷方案, 服务链上中小微企业融资。

方案同时提出,合作银行应结合

自身优势和差异化定位,持续创新符 合制造业中小企业不同发展阶段和 行业特点的专属产品和特色服务,量 身定制金融服务方案。同时,推广 "专精特新贷",将创新型中小企业、 专精特新企业列入融资白名单;推广 "专精特新担"业务,鼓励合作银行与 政府性融资担保机构开展"总对总 合作,对创新型中小企业、专精特新 企业"见贷即保",进一步提高企业授 信额度,降低贷款利率和担保费率。

此外,方案还要求各地积极搭建 产融合作对接平台,推动产业和金融 要素合作与对接,并鼓励各市开展常 态化政银企对接。在此基础上,各市 应组织开展不少于1场政银企集中对 接活动,中小企业特色产业集群所在 市要围绕支持特色产业集群举办专 场金融要素对接活动。(合肥日报)

模切制品辅料,产品应用于oppo、华 为、联想、比亚迪等电子产品和汽车 当中。正月初八也是企业开工的第

满抓生产、保订单,良好的待遇保障 也让员工们干劲十足。 月初七,荆州全市规上企业复工457 家,电子信息、医药、汽车等行业复工 较早,其中电子信息产业复工率

65%,医药行业复工率64%,汽车零部 件行业复工率56%。

(荆州新闻)

重大企业不停产 重大项目不停工

浙江抢抓经济"开门红"

建设。

1月29日,记者从浙江省经信厅获 悉,今年春节期间,浙江上千家重大骨干 企业实现了不停产,总体保持平稳生产, 产能发挥水平远好于面上,起到了工业 "压舱石"作用。与此同时,59个重大制 造业项目实现了不停工。

春节前,浙江省经信厅印发了《关于 持续做好2023年工业经济"开门稳、开门 红"工作的通知》和《保障"春节期间重大 骨干企业不停产"工作方案》,明确六类企 业作为春节期间"不停产"的重大骨干企 业,包括新冠病毒感染救治重点药物生产 企业,重要民生物资生产企业,在手订单 饱满的大型骨干企业,流程型连续生产企 业,以上四类企业的产业链供应链关键配 套企业,电力、热力、自来水、天然气、通信 网络等基本生产要素供应企业等。

据统计,浙江全省纳入"不停产"企业 清单的重大骨干企业共1127家。尽管这 批企业数量仅占全省规上工业企业的 2.1%,但2022年实现工业总产值2.22万亿 元,占规上工业的21.8%。稳住它们,就稳 住了浙江工业的基本盘。为此,浙江第一 时间部署九项服务保障措施,确保"不停 产"重大骨干企业正常生产:对"不停产"企 业加大防疫物资保障力度;落实"一对一" 助企服务员派驻;落实属地制定应对极端 天气和突发状况的应急处置预案;确保电、 热、气、水等基本生产要素稳定供应;启动 产业链供应链应急协调工作机制;开展企 业本地用工"余缺调剂";做好留企员工生

活服务保障;开展节日留岗员工慰问活动; 指导企业加强安全生产管理。

监测数据显示,春节期间浙江省"不 停产"企业总体保持连续生产状态。1月 21日到27日,1127家"不停产"企业日均 用电量1.8亿千瓦时,相当于去年日均用 电量的81.9%,占浙江全省工业日均用电 量的70%。截至1月27日,生产恢复率超 过80%的重点企业达387家,其中191家 企业生产恢复率超过100%。同时,春节 期间浙江全省各地普遍开展稳岗抢建工 作,杭州富芯12英寸芯片项目、宁波博威 特殊合金电子材料项目、温州金风海上风 电装备项目、湖州天能3吉瓦动力电池项 目、嘉兴晶科能源年产11吉瓦太阳能电 池项目、中芯绍兴二期晶圆制造项目、衢 州吉利极电84万套动力电池包项目、丽 水中欣晶圆大直径硅片外延项目等59个 重大项目春节期间不停工,加快推进项目

声明

(浙江日报)

本报 2023 年 1 月 31 日 A3 版刊登 的《2022年中国会展行业十大新闻》, 来源为中国经济网。"中国会展行业十 大新闻"评选是中国经济网发起的国 内会展行业年度品牌活动。

消费日报社 2023年2月2日

空气中浓浓的"年味儿"还未散 去,湖北省荆州市各地工业企业已经 纷纷开工复产,抢订单、忙生产,奋力 实现一季度"开门红"。

正月初八,记者在荆州经开区华 意压缩机(荆州)有限公司的机加车 间和装配车间内看到,现场机器轰 鸣,工人们正在紧张地忙碌着,5台机 器人挥舞着手臂进行机加工,工人配 合3条装配生产线进行着熟练组装。 据介绍,正月初八是企业正式复工的 第一天,生产线已经开足马力,预计 年就是"决战",一起步就要"冲刺" 一天可生产4万台小型压缩机。

湖北荆州各企业开足马力促生产

华意压缩机(荆州)有限公司产 品制造部部长李胜祥对记者说:"目 前,企业的员工到岗率已达98%以 上,3条生产线都在满负荷生产,赶做 客户的订单。"李胜祥表示,上半年是 制冷设备的销售旺季,冰箱主机厂1 月至5月产能旺盛,作为核心零部件 供应商的华意压缩机往往会提前接 到订单,对于华意压缩机来说,一开

华意压缩机(荆州)有限公司是 行业细分领域的冠军企业,占全球市 场份额的30%左右,随着制冰机、红 酒柜、车载冰箱等小型制冷设备的普 及,华意压缩机的销量从2014年的 500万台跃升至2021年的1000万台, 产值突破10亿元,实现了跨越式

荆州经开区的湖北达鑫电子科技 有限公司主要生产硅胶、橡胶制品及

荆州市经信局数据显示,截至正

一天,模切车间、成型车间、装配车间

均实现正常运转。企业上下信心满